

暖冬计划第4步·帮困送年货

快报联合“白房”,给100户家庭送上年货;一位居民说:
你们送年货,社区送慰问金
我们能好好过个年了

全国十大爱心记者
钟晓敏
爱心工作室



“别人有困难打110,我家有困难都是找白房。”作为受助居民代表,张女士由衷地表示感谢。她所说的“白房”,是指南京白房房屋报修服务中心。2012年~2013年,现代快报牵线搭桥,帮她家和另外99户居民与白房结成了“帮扶对子”,为他们免费维修房屋和水电气。

昨天,白房又在新年来临之际,携手现代快报钟晓敏爱心工作室,给这100户家庭每家送上了一袋大米、一桶油、两盒草鸡蛋,让他们欢欢喜喜过新年。

现代快报记者 钟晓敏 仲茜 孙羽霖



南京白房房屋报修服务中心与现代快报钟晓敏爱心工作室一起,来到树德里社区,为100户家庭每家送上大米、油、草鸡蛋



为居民写春联
现代快报记者 施向辉 摄

A 沿河一村居民徐臣华:
他们来我家,不喝一口茶不抽一根烟

昨天下午1点半,温馨的年货发放活动,在五老村街道树德里社区举行。树德里合唱团团长刘凤敏主动请缨,给大家唱了一首《爱的奉献》,拉开了活动的序幕。

这首歌,也唱出了很多居民的心声。有的人听着听着,眼角都湿了。“我想代表在座每一位受助居民,真心谢谢白房、谢谢现代快报。”家住南湖沿河一村的69岁老人徐臣华主动上台,代表居民发言。

“2002年,我的女儿意外走了。”徐臣华语气平缓,却难掩忧伤。女儿

很优秀,走的时候才上大三,他受不了打击,过分忧伤导致一只耳朵神经性耳聋。老伴更是多年不能出门与人交流。夫妻俩最大的精神寄托,就是看《现代快报》。

2012年的一天,他看到快报上刊登了白房想为困难家庭免费维修水电气的新闻,就抱着试试看的心态,拨通了快报热线96060。“没想到竟报上名了。”徐臣华老人至今还记得结对仪式,“那是一个细雨蒙蒙的上午,在郑和公园广场结对的。”

“快报这根线真是牵得太好

了。”徐臣华老人说,白房的师傅非常认真。

这两年,他一共打过两次电话,一次是修抽水马桶,另外一次是修电灯。“我上午打,他们下午就到。”徐臣华老人说,每次工人上门,不喝一口茶、不抽一根烟,“这样的工作态度,真的打着灯笼都找不到了。”

快报特地请来了中国书画名家研究会副主席朱德其,现场挥毫泼墨,给白房写了一副字——新春送温暖、关爱洒人间。居民们都说,这副对联,写出了他们的共同心声。

B 三条巷居民周清成:
谢谢你们,每年都送来这么多年货

这次活动,原本是打算将年货给一些腿脚不便的老人送上门。不过,家住三条巷100号的周清成老人,还是蹒跚而来。“我就是想谢谢快报、谢谢爱心企业、谢谢社区。”周清成老人说,连续好几年,都是快报和社区牵线搭桥,让他和老伴受到了关爱。他一定要亲自过来,跟爱心企业道声“谢谢”。

81岁的周清成没有儿女。由于老伴没退休金,加上老两口一个有

糖尿病,一个肺癌,生活特别困难。

“去年春节前,我老伴做了一个白内障手术,花了6000多元钱,全部是自费的。”周清成老人哽咽着说,老伴出院后,家里连买米的钱都没有了,别说置办年货了。

树德里社区主任王照怡知道后,给他送上了1000元慰问金。快报了解情况后,联手苏宁云商给他送去了大米、色拉油、盐水鸭、干货礼包等年货。

今年,两位老人的生活依然很拮据。“谢谢你们又联合白房,给我们送米送油送鸡蛋。”周清成老人说,加上社区送去的慰问金,他们又能好好过个年了。

周清成老人介绍,目前政府“埋单”,给他们请了一个保洁员,每周为他们服务8个小时,“社会很关爱我们,我真的不好意思麻烦大家了。”他说,白房的电话他一直留着,但是不到万不得已,不会麻烦他们。

C 中山东路180号居民张女士:
别人有困难打110,我都是找白房

由于通知到位,不少居民都是带着小推车到活动现场拖年货的。有一个小身影让记者特别感动,他忙着搬米、拎油,让妈妈什么都不要做,一切交给他。

这孩子叫小哲(化名),今年14岁,刚上初中。不过,妈妈张女士告诉记者,他上二年级时,就会做很多家务了。

这些年,小哲家多灾多难。外公外婆、姨妈姑姑,还有爸爸先后得了癌症。奶奶忙着照顾爸爸,每天家和医院两头跑,有一天神情恍惚的她不小心摔断了股骨颈,也花掉了十几万元。

接二连三的重创,让张女士痛不欲生。可是,她又不能不面对,她也不得不把压力转嫁给儿子,“儿子,你是男子汉,你要帮妈妈一起撑起这个家。”

爸爸生病时,小哲才上二年

级,可是他真的听了妈妈的话。妈妈外出打工,或者去医院照顾爸爸和其他亲人时,他就自己上学、料理家务。“他个子小,还够不到锅灶,就站在小板凳上给全家人烧饭。”

自从快报帮张女士家和白房结对后,白房前前后后已经为她家服务了好几次。有邻居家搞装修,旧地板不要了,张女士就扛回家,喊白房的工作人员帮她安装。有亲戚家拆迁,旧热水器不要了,张女士也请白房的人帮她拖回家,装起来用。“这些都不在他们的服务范围内,可是每次,我只要打一个电话,他们二话不说就来。”

“你们家比较特殊。”南京白房房屋报修服务中心副主任方春梅说,只要张女士有需要,他们愿意为她家提供终身免费维修等服务。她还表示,今后将联合快报,将这份爱心传递给更多的居民。

春节后将开通养老服务热线
拨12349,就能预约居家养老服务

24日,建邺区兴隆街道奥体社区居家养老服务中心揭牌,现代快报记者了解到,该中心200多平米的场地是由政府提供,引进了社会组织南京市建邺区苏服老年人服务中心,由他们为辖区内的老年人提供居家养老服务。据悉,这样的模式在建邺区是首个。今年南京将建成AAA级居家养老服务中心91个,AA级居家养老服务中心334个。

通讯员 张乔 现代快报记者 项风华



朱师傅说每天会去家养老服务中心上网
现代快报记者 项风华 摄

周一体育健身、老电影展,周二健康讲座、茶艺字画品鉴,周三法律咨询、手工课,周四糖尿病检测、足疗拔火罐,周五电脑培训……“我们每天的活动都排得满满当当,过得很充实。”今年62岁的朱师傅说,虽然和子女一起住,但是儿子和媳妇工作太忙,孙女也上学了,从岗位上退休来后,一时还不能适应。

“这家居家养老服务中心很有特点,场地和硬件设备都是由政府无偿提供的,引进了社会组织来为老人服务,服务得好不好,由老人来打分。”南京市民政局福事处处长周新华介绍说,南京仅3%的老人会去养老院,97%的老人还是居家养老。所以,南京今年将大力提升居民养老服务的水平。

比如春节后将开通12349养老服务信息平台,为老人提供预约专家门诊、五助(助餐、助浴、

助医、助急、助洁)等居家养老服务。其中对五种老人(“三无”人员、低保及低保边缘老人、经济困难失能半失能老人、70岁以上生特扶老人、百岁老人)提供无偿服务,直接享受政府购买的居家养老服务。

据悉,南京市民政局正在建邺区先行试点使用助老服务卡,预计3月在全市推开。

届时,政府会为上述五种老人充入一定价值的养老服务消费额度;只要一刷卡,就能记录下接受服务的“服务商、服务人员、服务对象、服务项目、服务时间、服务地点、收费、GPS地理位置、服务质量评估”等基本信息。比如,购买养老护理员或其他服务人员提供的助餐、助浴、助医、助急、助洁五类服务,届时老人只要在护理员带来的智能手机终端上刷卡就行了,自己不用掏钱。

江苏福彩
706万公益金
进社区爱心敬老

快报讯(记者 项风华)昨天,由江苏省福利彩票发行中心、南京市民政局、南京市福利彩票发行中心联合举办的2014年江苏福彩“进社区爱心敬老”活动捐赠仪式,在溧水区洪蓝镇敬老院举行。现代快报记者了解到,今年,江苏福彩“进社区爱心敬老”活动加大了投入力度,全省使用公益金706万元,其中,省本级公益金投入由往年300万元增加至500万元,各市配套使用公益金206万元,全省至少有223所养老机构获益。

据了解,江苏福彩“进社区爱心敬老”活动是江苏福彩重点打造的品牌化公益项目,是为了改善全省养老机构服务设施和提高养老机构老年人生活水平的爱心工程。活动已连续开展了六年,为全省近500所养老机构添置生活设施,7.5万老年人从中获益。